

开局“满格电” 力促“开门红”

——我市锂电新能源产业节后上班首日见闻

“开工大吉！2025来一块。”2月5日，蛇年春节上班首日，一段AI生成的视频火爆朋友圈，视频中宁德时代创始人曾毓群手持宁德时代去年发布的“巧克力标准换电块”20#和25#电池，拉开我市锂电新能源产业“满电开工”的大幕。

记者在宁德时代宁德基地电池包装车间见到，智能化设备高速运转，全新生产的神行电池正在打包准备交付。宁德时代神行电池是全球首款实现4C超充技术的磷酸铁锂电池，一经发布就备受市场青睐，成为锂电新能源行业的“明星产品”。去年在神行超充电池基础上，又升级发布神行PLUS电池，续航能力达1000公里，具备充电10分钟续航600公里的快充能力，其超强性能再次赢得市场认可。

龙头引领强劲有力，拉动整个产业链企业全力以赴。位于东侨的福建科达利宁

德工厂，生产线延续春节不停工的生产热度，1400多名员工全员在岗，22条产线满负荷运作确保交付能力。

龙头带动龙头，福建科达利精密工业有限公司专注于动力电池精密结构件生产，为细分行业全球领军企业，同时为世界新能源企业500强，中国锂电产业50强，全国制造业单项冠军。“我们上半年的订单都是满的。”企业相关负责人任建军表示。

同样火力全开的还有宁德思客琦智能装备有限公司。在蛇年春节假期后的首个工作日，公司准时按下了“开工键”，各部门争分夺秒地投入紧张的生产工作中，全力以赴确保订单按时交付。

步入公司生产车间，只见各类设备正全力运转，工人在生产线上忙碌着道工序，技术人员在加紧对设备进行安装调试，为订单出货做准备。

去年年底以来，宁德思客琦已成功发

货各类先进新能源生产线设备20余套/套，目前，车间内仍有20余个项目正在进行紧张的装配调试；2月初，厂内项目部已启动10余个项目，整个车间呈现出一番热火朝天的景象。

锂电新能源产业满电出发，新能源汽车产业同频共振。记者来到宁德时代电机科技有限公司，所有生产线也是十分繁忙。“我们主要生产电动船舶、重卡、公交车的电机，目前一季度订单也是全满了。”宁德时代电机科技有限公司总经理卢友文表示。

开局定全局，开年就开跑。为确保一季度工业经济良好开局，我市鼓励企业在春节期间开足马力、加大生产。对1月28日至2月4日期间日均用电量超过去年12月日均用电量70%的规模以上制造业企业给予每家5万元的一次性奖励。

在省级奖励措施的基础上，我市还将对一季度工业总产值在1000万元至1亿元

且现价同比增长8%以上的规模以上制造业企业，按照一季度工业总产值同比增量的千分之一给予奖励，进一步促进中小企业多排班、多生产。

“2024年我市锂电新能源产业产值达2508亿元，是工业高质量发展的主导力量，这为2025年的发展奠定了坚实基础。锂电新能源产业‘满电’开局，打响了我市工业‘开门红’的第一枪。我们将持续发挥‘益企宁德’志愿服务队作用，进企业宣传解读各级惠企政策，了解行业、企业发展难点、痛点、堵点，主动协调解决各类困难问题，形成问题闭环办理机制，为企业复工复产、满电生产保驾护航。”市工信局副局长黄鹏耀说。

□ 本报记者 张文奎

新春走基层

华电周宁抽蓄公司：“满格”绿电守护新春万家灯火

本报讯(林勃)刚刚过去的春节假期，华电周宁抽蓄公司各级各专业技术人员随时待命，四台机组全部投入运行，夜蓄昼发，累计发电量2489.01万千瓦时，充分发挥“绿色充电宝”的重要作用，为福建电网安全稳定运行装上稳定器、调节器。

为确保春节期间的能源供应，该公司提前部署、周密安排，制定详细的保电方案和应急预案。春节期间，该公司密切关注能源供需动态变化，及时调整设备运行状态。运维值班人员借助无人机、智能机器人等数字化手段，采用“人工巡视+智能巡检+工业系统”的设备巡检方式，加强对主变压器、调速器、SFC等重点区域、关键设备的巡检频次和力度，认真排查设备健康状况，将设备缺陷和对应整改措施逐条逐项“清单化”，并发挥设备主人制优势，加强隐患排查闭环管理，确保机组设备安全稳定运行。

针对降温天气，该公司根据往年“抗寒保电”有关经验，细化防寒防冻工作方案，确保技术保障到位。运维人员针对降温极寒天气开展事故预想，持续加强应对严寒天气下各种突发事件的综合能力，做到风险提前辨识和预控。同时统筹安排好车辆及防滑措施、应急电源、装备物资和备品备件，全力保障电力可靠供应。



2月5日，记者在东侨经济技术开发区第三实验幼儿园项目建设现场看到，该项目外立面已完成落架，正加速推进室内瓷砖铺贴、粉刷及室外的雨污水管预埋等施工。据悉，该幼儿园位于东侨经济技术开发区国宝路东侧、支提路北侧，系宁德市重点项目。主要建设一幢多层幼儿园，项目建成后可提供15个班共计450个公办幼儿园学位，将有效完善塔南片区文化教育配套，整个项目预计于2025年第二季度完成建设。 陈健 摄

贵岐山污水处理厂(四期)工程获批复

本报讯(记者 龚健荣)近日，宁德市蕉城、东侨片区污水提质增效工程(二期)贵岐山污水处理厂(四期)工程初步设计及概算通过市发改委批复。

此次获得批复的项目建设地点位于蕉城区城南镇贵岐村贵岐山污水处理厂东南侧，概算总投资19486.7万元。项目主要将贵岐山污水处理厂处理规模从现状8万m³/d(立方米/每天)扩建至10万m³/d，建设内容包括厂区土建工程、设备、仪表、自控工程、绿化工程、配套水电工程以及综合管线工程等；主要改造及新建生产构筑物包括粗格栅及进水泵房(厂外泵站改造)、预处理及生化池、二沉池、高效沉淀池及滤池、消毒池及出水泵房、污泥浓缩池、污泥调理池、污泥脱水机房、鼓风机房及变配电间。

据了解，贵岐山污水处理厂(四期)工程污水处理采用“AAO+高效沉淀池+反硝化滤池”处理工艺，设计出水标准按地表水Ⅳ类水标准执行，消毒工艺采用紫外线消毒，污泥采用污泥浓缩池+污泥调理池+厢式隔膜压滤机的脱水工艺，脱水后含水率达到60%以下，外运处置。该工程建成投用后，将进一步提升蕉城、东侨片区的污水处理能力。

宁德边检站高效保障口岸春节后首日通关顺畅

本报讯(记者 张文奎)2月5日凌晨，载有3.18万吨镍铁的“马绍尔群岛籍”“涅瓦”轮顺利靠泊宁德口岸青拓码头，完成边检手续后，迅速投入卸货作业。

春节后开工首日，据宁德边检站统计，宁德口岸计划出入境船舶数量达8艘次，多个港区码头一片繁忙景象，港区运输车辆频繁往来、川流不息，随着口岸通关速度的提升和产业多元化的完善，载有不锈钢坯、煤炭、铜精矿、镍矿等主要外贸货物的货轮持续增多。为确保春节后通关顺畅，宁德边检站坚持警力前移，加强节后口岸预警监测，实施24小时“全时段”通关服务，持续营造暖心祥和的口岸通关氛围，全力确保节后口岸安全顺畅运行。

福安举办2025年“春风行动”暨就业援助月专场招聘会

本报讯(钟艺)2月6日，2025年“春风行动”暨就业援助月专场招聘会在福安市人民广场举办，众多求职者穿梭在各展位前寻找岗位。

据了解，本次招聘共汇集120多家企业，提供4000多个岗位，涵盖冶金新材料、电机电器、电子商务、现代服务业等多个领域，月薪在2000元至1万元不等，重点帮扶有求职意愿的农村劳动者、高校毕业生、退役军人及随军家属等群体拓宽就业渠道。

柘荣楮坪：举行新春团拜会暨招商引资推介会

2月3日上午，柘荣县楮坪乡召开2025年新春团拜会暨招商引资推介会，各村乡贤代表共计30余人共叙乡情，共谋家乡发展新篇。

活动伊始，楮坪乡党委书记赵中华代表乡党委、政府对各位乡贤的归来表示热烈欢迎，并衷心感谢他们一直以来对家乡建设的关注与支持。随后，介绍了楮坪乡2024年在产业发展、文旅融合、招商引资、基础设施建设等方面取得的显著成就，并详细解读了未来的发展规划，聚焦特色产业升级、新兴产业培育等重点方向，展望2025年楮坪乡发展蓝图。

乡贤们对家乡变化倍感欣喜，对楮坪未来发展充满信心。大家踊跃发言，分享自己在外创业的宝贵经验和资源，表达了对楮坪发展的深切关怀和强烈责任感，未来，将进一步发挥自身优势，为楮坪发展献计献策、牵线搭桥，把更多新兴产业、高端项目引回家乡，为家乡经济社会发展增光添彩。

□ 林心棋

新春健步绘生态新景 河湖长制守护古田绿水青山

2月6日，来自古田县各乡镇(街道)及县直各单位的近500名干部以昂扬的姿态踊跃参与“共护河湖生态 共建美丽古田”——2025年古田县新春健步活动，在活力满满的步伐中开启了新一年关于生态守护与责任担当的旅程。

这是古田县连续第四年在春节假期结束后开展新春健步活动。今年的活动不仅作为“中国年·古田味”系列活动的重要一环，巧妙地将新春佳节的喜庆氛围与河湖保护主题深度融合，更向全社会展示了古田县坚持不懈、持之以恒恒治理水环境，保护河湖的坚强决心。

去年年底以来，随着古田溪一级电站生态泄流项目竣工通水，新丰河的水质清了、水量丰了、两岸绿了、风景美了，成了古田守护河湖生态的生动展示。随着发令枪响，参与活动的干部从印石公园出发，沿着新丰河有序出发，在5.6公里的路程中感受古田河湖治理工作的成效，进一步增强对河湖保护的责任心和使命感。

河湖长制工作至关重要，与基层工作息息相关。吉巷乡乡长钟平说：“在行走中，我进一步深刻地意识到‘河湖长制’工作的重要性，真切感受到共护河湖生态，共建美丽古田的强烈责任感。吉巷乡将继续推深做实河湖长制工作，持续巩固夯实提升治水成果，全域打造‘河畅、水清、岸绿、景美、人和’的幸福河湖。”

□ 王薇 翁舒悦



2025年“华麒杯”业余围棋赛落幕

经过连续2天6轮的激烈鏖战，2月5日，2025年“华麒杯”业余围棋新春邀请赛圆满落幕。该赛事由宁德市围棋协会主办，来自我市各县(市、区)的业余棋手及返乡过年的市外棋手60人参加了比赛。据介绍，这是一次业余围棋界高段位、高水平的比赛，聚集多位6段、5段选手和各类赛事的全国、全省冠军参赛。

本报记者 郑霄 摄

催款通告

龚成安：
2014年至2021年我单位按照有关文件为您垫付养老保险费用45845.7元，因长期无法与您取得联系，现登报通知。请您于通告之日起15日内与我办财务室联系(联系人：王女士，联系电话：0593-2071369)，尽快还清该笔款项，特此通告！
宁德市蕉城区人民政府办公室
2025年2月7日

遗失声明

何刘良、陈婷婷夫妇遗失儿子何均晏的出生医学证明，证号：P350148032。声明作废。
挂失人：何刘良 陈婷婷
2025年2月7日

邓识玉、谢世泉夫妇遗失女儿谢依诺的出生医学证明，证号：V350123109。声明作废。
挂失人：邓识玉 谢世泉
2025年2月7日

王儒增、郑钢蝶遗失儿子王维轩的出生医学证明，证号：J350160052。声明作废。
挂失人：王儒增 郑钢蝶
2025年2月7日

谢友源、黄芳夫妇遗失儿子谢炳辉的出生医学证明，证号：P350301838。声明作废。
挂失人：谢友源 黄芳
2025年2月7日

谢友源、黄芳夫妇遗失儿子谢乾锦的出生医学证明，证号：M350412561。声明作废。
挂失人：谢友源 黄芳
2025年2月7日